ORG.0012.3.16.2017

Protokół nr 50/SGOŚiR/2017
z posiedzenia Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
w dniu 26 października 2017 r.
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godz. 09:00. Otworzył je Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski witając wszystkich uczestników, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad. 
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Radna Maria Bernacka – Rheims,
Tematyka posiedzenia:
· Przyjęcie porządku posiedzenia.
· Zaopiniowanie projektów uchwał:
· w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Tarczyn w 2017 roku,

· w sprawie wyrażenia na nieodpłatne nabycie na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego nieruchomości stanowiącej dz. ewid. nr 145/13 i nr 145/14, położone w obr. Ustanów, 
gm. Prażmów,
· w sprawie przekazania wniosku Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania 
w m.st Warszawie Sp. z o.o. dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 27 lipca 2000 r. nr XXI/1/2000 dotyczącej utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania wokół składowiska odpadów komunalnych „Łubna” Sejmikowi Województwa Mazowieckiego celem rozpatrzenia zgodnie z właściwością.
· Wolne wnioski i sprawy różne. 
· Zamknięcie posiedzenia.
Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przedstawił porządek posiedzenia.
Komisja głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0  przyjęła porządek posiedzenia.
Ad. 2 Zaopiniowanie projektów uchwał
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski wyjaśnił, że z powodu wątpliwości na poprzednim posiedzeniu, Komisja zawnioskowała do Zarządu o wyjaśnienie szczegółów zakupu przez Gminę Tarczyn samochodu pożarniczo-ratowniczego. Odczytał wyjaśnienie od Burmistrz Tarczyna Barbary Galicz na wniosek Komisji. Zapytał czy wątpliwości zostały rozwiane? Otworzył dyskusję. 
Radny Zygmunt Laskowski zapytał czy w piśmie jest określone czy ten samochód już wszedł do systemu krajowego ratownictwa pożarniczego i czy bierze już udział w akcjach, zdarzeniach drogowych?
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski odpowiedział, że wyjechał raz do wypadku na drodze Nr 7 z zamontowanym dziesięcioletnim sprzętem do cięcia karoserii, który nie zadziałał wtedy kiedy powinien. 
Radna Maria Mioduszewska zaproponowała, że zgodnie z wyjaśnieniem jakie zostało przysłane, proponuje zmianę treści tej uchwały, nie na zakup samochodu tylko na zakup wyposażenia do samochodu.
Radna Joanna Pająkiewicz powiedziała, że jej się wydaje, że to nie jest tak, że samochód działa w systemie krajowego ratownictwa pożarniczego tylko jednostka OSP.
Radny Zygmunt Laskowski zauważył, że ten samochód jest włączony do systemu od tygodnia czyli jest w pełni sprawną jednostką bojową.
Radna Joanna Pająkiewicz poinformowała, że rozmawiała z Komendantem straży i w tym samochodzie zamontowane są części ze starego Lublina. Dodała, że stary Lublin będzie przechodził kapitalny remont i wydaje jej się, że te części są tylko tymczasowo przełożone. Zauważyła, że Komendant załączył wykaz niezbędnych sprzętów w tym: pompy hydrauliczne, nożyce, rozpieracze.
Radna Maria Bernacka – Rheims zauważyła, że Tarczyn praktycznie nigdy nic nie dostał za tej kadencji.
Radny Zygmunt Laskowski zapytał która jednostka OSP w tej kadencji dostała?
Radny Marcin Albinowski poinformował, że samochód jest włączony do systemu ratownictwa, natomiast sprzęt który tam jest, to potwierdza wypowiedź Radnej Joanny Pająkiewicz jest wyeksploatowany i przełożony ze starego Lublina.
Radny Zygmunt Laskowski powiedział, że nie jest przeciwnikiem pomagania. Zauważył, nie jest tylko OSP Tarczyn, ale są także inne jednostki które także biorą bardzo duży udział w systemie ratowniczym powiatu i nie będzie moralnego prawa odmówienia pomocy innym gminom. W kwestii wyposażenia, to samochód można wyposażyć za 500.000 złotych a można też za 2.500.000 złotych to jest tylko kwestia ile tam sprzętów będzie. Dodał, że należy pamiętać o PSP. Poprosił o zastanowienie się nad tym, czy gospodarnie jest gospodarzona złotówka podatnika.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zauważył, że w sytuacji ratowania ludzkiego życia, cena nie jest najistotniejszą sprawą. Dodał, że nie ma możliwości przekroczenia granic rozsądku jeśli chodzi o koszty sprzętu zakupionego. Natomiast jak sprzęt jedzie a nie działa jest kompromitacją a nie ratowaniem.
Radny Włodzimierz Rasiński zaproponował, by zobligować Zarząd, by w przyszłym roku zabezpieczył pieniądze dla wszystkich wnioskodawców i uwzględnił też wniosek Pani Burmistrz z Tarczyna. Dodał, że składa to jako wniosek formalny.
Radny Marcin Albinowski podsumował, że nie chciałby takiej sytuacji, w której przyjdzie ktoś ze straży i powie, że sprzęt nie zadziałał i kogoś nie udało się uratować. 
Radna Maria Mioduszewska przypomniała, że złożyła wniosek aby głosować z poprawką nad treścią tej uchwały o treści: „Udziela się z budżetu Powiatu Piaseczyńskiego pomocy finansowej Gminie Tarczyn z przeznaczeniem na zakup wyposażenia do samochodu marki Scania dla OSP Tarczyn po zabezpieczeniu środków finansowych w budżecie powiatu na rok 2017” i poprosiła o przegłosowanie tego wniosku.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski powiedział, że wniosek Radnego Włodzimierza Rasińskiego jest dalej idący. Poprosił jeszcze raz by sformułował wniosek.
Radny Włodzimierz Rasiński złożył wniosek, by zobligować Zarząd do zabezpieczenia w budżecie 2018 roku środków na dofinansowania dla wszystkich wnioskodawców, którzy złożyli w tym roku wnioski o dofinansowanie na sprzęt ratowniczy, zawnioskował również o zdjęcie tej uchwały z porządku obrad i przekazać w roku przyszłym. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie wniosek sformułowany przez Radnego Włodzimierza Rasińskiego.
Komisja głosami: za – 6, przeciw – 6, wstrzymujących się – 3 wniosek został nierozstrzygnięty.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie wniosek sformułowany przez Radną Marię Mioduszewską.
Komisja głosami: za – 7, przeciw – 3, wstrzymujących się – 5 wniosek został przyjęty.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Tarczyn w 2017 roku.

Komisja głosami: za – 6, przeciw – 4, wstrzymujących się – 5 pozytywnie zaopiniowała uchwałę.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia na nieodpłatne nabycie na rzecz Powiatu Piaseczyńskiego nieruchomości stanowiącej dz. ewid. nr 145/13 i nr 145/14, położone w obr. Ustanów, gm. Prażmów wraz z uzasadnieniem i poinformował, że uchwała została już omówiona na poprzednim posiedzeniu i nie została zaopiniowana ze względu na brak quorum. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski otworzył dyskusję.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Komisja głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Zmiana quorum - 16 Radnych obecnych
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski przedstawił projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania w m.st Warszawie Sp. z o.o. dotyczącego zmiany uchwały Rady Powiatu Piaseczyńskiego z dnia 27 lipca 2000 r. nr XXI/1/2000 dotyczącej utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania wokół składowiska odpadów komunalnych „Łubna” Sejmikowi Województwa Mazowieckiego celem rozpatrzenia zgodnie 
z właściwością wraz z uzasadnieniem. Poinformował, że również nie mogła być zaopiniowana z powodu braku quorum. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski otworzył dyskusję.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Komisja głosami: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 1 pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 4 Wolne wnioski i sprawy różne. 
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski poinformował, że jest zaniepokojony brakiem dyscypliny w kwestii obecności na posiedzeniach Komisji Strategii. Poprosił, by to przemyśleć 
i na następnych posiedzeniach w pełnym składzie obradować.  
Ad. 5 Zamknięcie posiedzenia.
Przewodniczący Komisji Kazimierz Porębski zamknął posiedzenie Komisji.
Posiedzenie zakończyło się o godz. 09:35.
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